

Исковских Василия Алексеевича

Фамилия, имя и отчество

Я, Исковских Василий Алексеевич, русский, родившая 1 июля 1939 года в селе Рождественка Шарлыкского района Оренбургской области в крестьянской семье.

Мой отец, Исковских Алексей Назарович, 1912 - 1966 гг., русский, жил и работал в колхозе в селе Рождественка.

Моя мать, Исковских (Сатайкина) Елена Алексеевна, 1918 - 1971 гг., русская, жила и работала в колхозе в селе Рождественка.

В семье кроме меня воспитывалось ещё 9 детей: 5 сестёр и 4 брата.

В 1946 - 53 годах я училась в Рождественской семилетней школе, а в 1953 - 56 годах - в Челькуманской средней школе Шарлыкского района Оренбургской области. В 1954 году я вступила в члены ВЛКСМ.

В 1956 - 58 годах я работала плотником на 8-м стробуластке Среднеазиатского в городе Ташкенте. В 1958 году я поступила на физико-математический факультет Ташкентского государственного университета, в 1963 г. была переведена на механико-математический факультет МГУ, который окончила с отличием в 1964 году.

В 1965 - 67 годах я училась в аспирантуре

Отделения математики механико-математического факультета МГУ, в 1968 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему "Рациональные поверхности с пучком рациональных кривых".

В 1968-74 годах я работал в должности младшего научного сотрудника в Центральном экономико-математическом институте (ЦЭМИ) АН СССР. С 1974 года по 1977 год я работал в должности старшего научного сотрудника во Всесоюзном научно-исследовательском институте комплексной автоматизации нефтяной и газовой промышленности (ВНИКА нефтегаз) Министерства приборостроения СССР.

В 1977 году по конкурсу я был принят на работу на должность старшего научного сотрудника на кафедру высшей алгебры механико-математического факультета МГУ. В 1979 году мною была защищена докторская диссертация на тему "Трёхмерные алгебраические многообразия, близкие к рациональным". За цикл работ по трёхмерным алгебраическим многообразиям был удостоен в 1980 году премии Милвуза СССР.

В 1981-86 годах я был членом профкома механико-математического факультета МГУ. В 1987 году меня перевели на должность ведущего научного сотрудника; в этой должности я работаю на механико-математическом факультете

по настоящее время.

В период работы на механико-математическом факультете я неоднократно выезжал за рубеж для участия в международных конференциях, семинарах, по приглашению для чтения лекций, по обмену и т.п. В 1983 году я участвовал в работе Международного математического конгресса в Варшаве в качестве приглашённого докладчика по секции алгебраическая геометрия.

Я женат с 1967 года. Моя жена, Хопёрская Ольга Анатольевна, русская, 1941 года рождения, доктор биологических наук, работает в Институте общей генетики АН СССР в должности старшего научного сотрудника.

9 ноября 1989 г.

В. В. Селев,